

EL PERIÓDICO

DIARIO DE LA TARDE
INDEPENDIENTE
Y DE CULTURA POPULAR
PRECIOS.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados á precios convencionales

PARA TODOS

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS
AUNQUE NO SE PUBLIQUEN

Pages per adelantado

ALICANTE Jueves 8 de Octubre de 1914

Tintorería Barcelonesa de JUAN PAMBLANCO

Méndez Núñez, 38.—Alicante
LA BARCELONESA.—Se tiñen lutes al día y se lavan trajes en doce horas.
LA BARCELONESA.—Esta casa tiene sus máquinas especiales para el lavado á seco.
LA BARCELONESA.—En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor.
LA BARCELONESA.—Exigir el lavado en esta casa.
LA BARCELONESA.—Las prendas negras se tintan de diferentes colores.
Méndez Núñez, 38.—Alicante.

Las aguas de Sax

Según leemos en «Heraldo de Alicante» una comisión ha ido á los depósitos de aguas á verificar un simulacro de aforo, y decimos esto porque no se han aforado las aguas que llegan, sino las que pueden llegar, según dice el referido periódico.

Al expresado acto no hemos sido invitados como parecía natural, ya que de nosotros han partido denuncias.

Mañana nos ocuparemos de este asunto que se presta á muy sabrosos comentarios y á muy amargas consideraciones no haciéndolo hoy por falta material de tiempo.

Rasgo plausible

Varias son las ocasiones en que nuestra dignísima primera autoridad civil, ha realizado rasgos de altruismo que han merecido el aplauso general, y aunque estas líneas hieran quizá la modestia del Sr. Fernandez Ramos, no podemos por menos que ensalzar su humanitario proceder.

De su peculio particular ha donado el Ilmo. Sr. Gobernadora Civil, quinientas pesetas con destino al Hospital Provincial; y acto de tal índole, que pone de relieve el cariño del Sr. Gobernador hacia esta región levantina, merece todos los elogios y todas las alabanzas imaginables y con mayor motivo, sabiendo que no es ésta sola vez que de su peculio, ha realizado nuestra primera autoridad actos de humanitaria especie que le hacen acreedor á la estimación y cariño de todos los alicantinos.

De toros

Podemos decir que en Alicante ha

terminado la temporada taurina y parece increíble que las empresas, habiendo realizado tantas novilladas económicas en las que han figurado muchos novilleros, no haya contratado á algunos paisanos nuestros que obtienen grandes triunfos por esas plazas.

Tenemos á la vista el cartel de fiestas de Navalmoral y entre ellas figura una novillada á cargo del diestro paisano nuestro, Francisco Mora «Alicantino», que estuvo muy bien á juzgar por las reseñas que de la fiesta taurina hicieron «A B C», «La Tribuna», «El Liberal» y demás rotativos madrileños.

«Alicantino» toreó y mató superiormente sus toros, siendo constantemente ovacionado y sacado en hombros.

Al hacer un coleo, resultó cogido, sufriendo algunas contusiones que le han impedido torear el 30 de Septiembre en Olmeo (Valladolid) y el 4 del actual en la plaza de Tetuán.

Desearnos se restablezca pronto el paisano y que continúen sus triunfos.

De Marina

El Comandante Militar de Marina y Director local de Navegación y Pesca de la provincia marítima de Alicante, hago saber:

Que recibidos en esta Comandancia para su entrega gratis á los Capitanes y Patronos con mando de buque que lo soliciten, veinte ejemplares de la impresión hecha por la Dirección General de Navegación y Pesca de los Convenios de El Haya y la Conferencia de Londres, que contienen las reglas y preceptos de carácter internacional relacionados con la navegación mercante en caso de guerra, los expresados Capitanes y Pilotos que lo deseen, pueden presentarse en esta dependencia en horas hábiles de oficina á solicitar un ejemplar de la indicada impresión.

Lo que se hace público por el presente edicto, para conocimiento de los repetidos capitanes y Patronos.

Alicante 5 de Octubre de 1914.—E. Comandante de Marina.

Alcaldía de Alicante

Habiendo acordado el Excmo. Ayuntamiento, contratar un seguro contra incendios de los edificios y máquinas del Sansamiento, situado en la plaza de Séneca (Zanache) se abre concurso entre

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos de la Casa de Socorro Y PROFESORA HONORARIA DE LA CASA DE MATERNIDAD Calle de Bazán, núm. 37, 2.º—ALICANTE

las compañías aseguradoras, por plazo de ocho días, contados desde el siguiente á la fecha de este edicto, dentro del cual podrán presentar sus proposiciones en la Secretaría de la Corporación, acompañando á ellas una copia del último balance oficial de la Compañía concertante.

Cuantos antecedentes y datos se consideren necesarios, se facilitarán en las oficinas municipales durante las horas laborables.

Alicante 6 de Octubre de 1914.—Ramon Campos Puig.

Teatro Principal

Hoy que disponemos de espacio hemos de dar cuenta del debut de la compañía de Gran Guñol, que dirige el notable primer actor Sr. Rodriguez de la Vega.

Las obras puestas hasta hoy en escena han sido otros tantos éxitos, tanto por la interpretación, como por la lujosa presentación y detalles excesivos de gran efecto artístico.

Constituyó el primer triunfo «El guarda agujas», donde se nos reveló como un gran dramático el señor Rodriguez de la Vega, que compartió los aplausos con la Sra. Pardo.

En «Horrible experimento», consolidó el Sr. Rodriguez de la Vega su reputación elogiada mercedamente por la prensa de cuantos capitales ha actuado su notable compañía.

Muy bien la Sra. Robles y los demás interpretes.

En las restantes obras puestas en escena, los aplausos han sido muchos y justificadísimos.

El programa de anoche estaba compuesto de las obras «Sabotage» «El sistema del doctor Gondron» y «Entre la espada y la pared».

«Sabotage» es una pieza dramática, cuya trama ha sido arrancada de las mi-

mas entrañas de la lucha que á diario sostiene el capital y el trabajo.

Rodriguez de la Vega encarnó con gran acierto al obrero agitador que cifra el triunfo de la huelga en el sabotaje; sin prever las consecuencias que esto puede traer para su hijo enfermo.

Estupendamente bien la señora Robles. La comedia gustó, hay en ella verdadera emoción.

En «El», que se desarrolla en una casa de mal vivir, rayó Rodriguez de la Vega á gran altura sacando mucho partido al repulsivo sugeto Tomás.

Y llegamos á «El sistema del doctor Gondron» en cuya comedia el director de la compañía, ó sea el señor Rodriguez de la Vega, hizo una labor artística de las que colocan muy alto el nombre del actor que las realiza.

Tuvo momentos felices interpretando el personaje de loco.

Al final se le hizo salir á escena, compartiendo con sus huéspedes una estruendosa ovación, justamente otorgada.

Con el fin de que «desengrase» se nos dió á conocer «Entre la espada y la pared» juguete cómico del que pueden sacar provechosas enseñanzas los «terribles» pollos que crecen atortolados á la mujer del amigo con una sola mirada.

Se distinguió notablemente el que hacia de marido, cuyo nombre no hago constar por ignorarlo.

Dr. Candela Ardid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Profesor de los Institutos Rubio y Ophthalmico Nacional de Madrid. Consulta: de 9 á 12, DOS pesetas. Especial: de 2 á 4.—Lunes y Viernes: de 4 á 8, GRATUITA.

Tratamiento especial de la GRANULACION Bailén, 14 dup.º, al lado de la Pasada de la Unión.

Compra y venta de muebles usados.—Zaragoza, 2, baja, Ramón Agudo.

En plena Guerra Europea

IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

Un general alemán prisionero

París.—Custodiado por soldados franceses ha cruzado por la estación de Saint Oren un tren militar, abarrotado de prisioneros alemanes. Entre los prisioneros va un general y 17 jefes y oficiales.

Uno de los últimos es un príncipe, primo de Kaiser.

Soldados ladrones

París.—Ha tenido lugar un consejo de guerra seguido contra cuatro soldados alemanes, acusados de haber robado varias casas de Dania.

El tribunal los condenó a dos a cadena perpetua y los otros a pena de muerte.

NI aun el idioma

Petrógrado.—El gobierno ruso ha acordado que en lo porvenir no se enseñe el idioma germano en las Universidades y Escuelas especiales de Rusia.

Se enseñará el inglés. También se ha cambiado el nombre a todas las calles rusas que lo lleven alemán.

A la cárcel

Roma.—El periódico italiano «Il Secolo» dice que las autoridades austriacas han procedido a la detención de una saliente personalidad de nacionalidad italiana, que ha obtenido varias veces el acta de diputado por el trentino.

Se funda la detención en haber incurrido en alta traición.

Serenidad de un rey

Dicen de Bruselas que el rey Alberto de Bélgica recorrió en automóvil las líneas de defensa de Amberes acompañado de un ayudante.

El rey Alberto dio personalmente la orden al chauffeur sobre la ruta que debía seguir, para visitar los fuertes y posiciones avanzadas, cuidando de que no se separase del camino con objeto de no internarse demasiado en el territorio que dominan los alemanes.

El chauffeur obedeció primeramente la orden, examinando el rey todas las defensas y dando instrucciones que se cumplieron inmediatamente.

Cuando el automóvil estaba en el lado de mayor peligro de la línea avanzada, advirtió el rey que el chauffeur se desviaba de la ruta dirigiéndose hacia las avanzadas alemanas.

El rey bajó el cristal delantero, advirtiéndole al conductor que se separaba de la ruta y que precisaba retroceder rápidamente.

El «chauffeur» sin contestar, puso el auto a toda velocidad hacia la línea alemana.

Rápidamente el rey sacó el revólver disparando sobre el conductor y matándolo.

El ayudante del rey se precipitó sobre el volante haciendo un rapidísimo viraje y retrocediendo.

Una patrulla alemana apostada en los alrededores disparó contra el coche regio sin herir a los ocupantes.

El cadáver del «chauffeur» quedó en el puesto belga de Rohter.

Registradas las ropas del chauffeur le encontraron documentos en los que le ofrecían cien mil marcos si conseguía llevar al rey Alberto a las líneas alemanas que rodean Amberes.

Otros de los documentos que se le han encontrado comprueban que el chauffeur había aceptado el ofrecimiento proponiéndose cumplido en la primera ocasión.

Al regresar el rey a Amberes la guarnición le hizo un cariñoso recibimiento.

El hijo del Emperador

Roma.—Informes alemanes participan que el ejército mandado por el hijo del Kaiser se encuentra desde hace días en el ala izquierda germánica, al objeto de tomar parte en la célebre batalla del Aisne.

Refuerzos Ingleses

Londres.—Con gran insistencia dice ese caso de que Amberes corriera peligro de ser ocupado por los soldados del Kaiser, los ingleses desembarcarían un grueso contingente de marinos, que se dedicarían a apoyar el ejército belga.

Por ahora Amberes resiste el asedio de los alemanes, que tratan de tomar la ciudad, poniendo en juego sus famosas piezas de sitio.

La barbarie en acción

Berlín.—En Colonia, pueblo alemán, ha sido arrastrado por las calles un jefe de orquesta de nacionalidad alemana.

A dicho músico se le creyó traidor a la Patria, aplicándole la muchedumbre la ley de «Lynch».

Derrota de los alemanes. Petrogrado.—El ejército alemán derrotado por los rusos en la batalla de Augustow, hace desesperados esfuerzos con tal que los rusos no se apoderen de sus posiciones fortificadas en la frontera.

Las tropas moscovitas han vuelto a invadir la Prusia Oriental.

Doctor Más Magro. DE F. HAMATOGIDA, DE BERLIN, LAUREADO EN VARIAS ACADEMIAS DE MEDICINA, DEL INSTITUTO MEDICO VALENCIANO, ETC.

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA SANGRE y del PECHO (corazón y pulmones).

CONSULTA de 10 a 11. Especial de 3 a 4. Tratamiento especial de las ANEMIAS. San Fernando, 57, a.º—Alicante.

Se venden cuatro cojines de madera en muy buen estado de un largo de nueve metros. Informes: Avenida de Zorrilla, obra en construcción.

Doctor Navarrete. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz, Oídos y Ojos. Horas de Consulta: De 11 a 1 y 3 a 5. San Fernando Iste E. 1.º.

El Candado de Bronce. Gran partido en Ferrería, Guinolle y Batería de Cosías, Antonio Iborra.—Méndez Núñez, 14, Alicante.

Dr. Manuel Ibarra. CONSULTA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ. Antiguo alumno de las clínicas de los doctores Gutiérrez y Hugueta, de Madrid y Fargas, de Barcelona. Consulta: de 11 a 2, todos los días. San Fernando, 34, pral. derecha, Alicante.

Sanguijuelas. Se venden a precios económicos, en la acreditada Barbería del Practicante D. Antonio Martínez, calle Dias Moreu, 7.

Partos. Jesús Grau Tancorou, profesor en partos. Academia preparatoria para cursar dicha carrera.—San Vicente 61, Alicante.

GRAN CAFE HISPANOL.—De Enrique Similana, café exquisito, licor y helados. Los jueves y domingos grandes suntuosos por el quiniata Roger-Bonnet.

APERITIVO -- TÓNICO RECONSTITUYENTE para la curación de la Inapetencia, Anemia, Clorosis, Falta de Fuerzas, Desnutrición, Colores pálidos, Baquexia Palúdica, etc.

FOSFO-FERROL ESPINAR (Registrado) 4 pesetas botella. De sabor agradable tolerado por las personas más delicadas de paladar.

Exclusivos para la venta al mayor en la provincia de Alicante don Remigio Romero y señores Fídel hermanos.

Venta farmacias y droguerías.

En los almacenes de «La Estrella», plaza de Castelar, 3 y 5, se han hecho grandes rebajas en todos los artículos de la presente temporada, lo que se hace presente, tanto para los clientes de la casa como para el público en general.

En los artículos de señora hay lunas para vestido doble ancho desde 5 pesetas corte vestido y en trajes caballero hay desde 7'50 pesetas trajes hecho, hay que aprovechar la ganga.

También se ofrece una gran partida de retales de todas clases casi regalados.

Antes de comprar visitar esta casa y os convenceréis de lo barato que se vende.

SE VENDE un motor a gas, siete CV Crossley Brothers Limited Manchester, tipo K, de 3 caballos de fuerza.—Razón en esta Redacción.

Instituto Sifliográfico. Dirigido por R. Oca.

(Médico, antiguo Estadístico, por oposición, de la Clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital Clínico de Cádiz.) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ANTIBLENORRAGICA. Aplicaciones del Gof y del NEO-SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De casa a una de la mañana y de siete a nueve de la noche. Avenida Gades 18.—Alicante.

Ramón y Borja MÉDICO. Especialista en enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas. Examinado interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examinado interno del «Sanatorio Inglés» larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa.

Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5. Calderón de la Barca 19 1.º derecha. Alicante.

Unico BIOSCA ORDINARIO a Madrid, Barcelona y Valencia

DOMICILIOS: Puerta de Atocha, 6; Fortuny, 8; y Rivera, 7, respectivamente.

En ALICANTE: Zaragoza, 5

Desaparición de cables

Don Jorge Llopis ha denunciado en la Inspección, que de la línea de conducción eléctrica instalada en la finca «Cruz de Elche», han sido sustraídos 250 metros de cable, ignorándose quien ó quienes puedan ser los autores del robo.

Bacalao indigesto

El guardia núm. 37, á requerimientos de Emilio López Orts, ha presentado en la Inspección á Juan Canals Payá, de 36 años, natural de Castilla, habitante en la partida Moraiet, por el motivo de haber sustraído del interior de un carro, nueve bacalaos, haciéndolos pedazos y metiéndolos en un saco.

Los bacalaos eran propiedad de Manuel Busquet Vera, natural de Elda.

El hurto se ha cometido en la posada de la Balesta, á donde había ido con objeto de trabajar en la extracción del estiercol, el Juan Canals.

Gracias al celo del dueño y dependencia de la referida posada han sido descubiertos los autores de los dos robos cometidos en este establecimiento.

Las belicosas

En esto de la conflagración europea se registran numerosos casos de esta naturaleza, pues cada persona se cree representativa de una nación beligerante, y á las primeras de cambio recurren á los puños para hacer prevalecer su opinión.

Antonia San Otrilla, de 28 años y Amalia Cortés Carrillo de 45, tuvieron una discusión, que seguramente no gustó á la Amalia por cuanto ésta empezó á descargar sus puños sobre la Antonia.

Acabaron con la trifulca los guardias del Cuerpo de Seguridad, n.º 51 y 55.

Un hombre ahogado

Los prácticos del puerto, de servicio en la mañana de hoy, han visto flotar sobre las aguas del antepuerto el cadáver de un hombre.

Seguidamente han dado cuenta al Reten que el Cuerpo de Vigilancia tiene establecido en el muelle de levante y desde este sitio se ha pasado aviso al Sr. Juez de Instrucción, quien instruidas las primeras diligencias ha ordenado el traslado del cadáver al depósito judicial, en vista de no haber podido ser identificado el cadáver.

Este representa tener unos cincuenta años de edad, calvo, todo afeitado, viste blusa gris, pantalón claro, chaleco negro, camiseta interior y zapatos de lana amarillos.

En uno de los bolsillos del pantalón se le encontró un papel con un poco de bicarbonato.

Una joven se envenena

La joven de 19 años, Remedios Aznar Miralles, no ha visto otra solución para sus contrariedades, que ingerir una pastilla de sublimado corrosivo.

Al parecer, esta desesperada determinación la ha llevado á cabo encontrándose en la calle y al pasar frente á la casa núm. 60 de la calle de Czén, ha sido recogida por unos transeúntes, al notarle en el rostro los estragos del veneno.

En una silla la han trasladado á la Cruz Roja, donde los médicos de guardia Sres. Buadas y Torramocha, le han asistido en los primeros momentos.

Avisado el señor Juez de Instrucción se ha personado en el citado Dispensario, tomando declaración á la joven.

Desde este centro benéfico ha pasado al Hospital civil trasladada en una camilla conducida á hombros de los camilleros Antonio Ferrándiz, Francisco Sirvent, Francisco Jordán, Manuel Pérez, Francisco García Tau, Francisco López y Ramón Pastor, al mando del cabo José Llorente y el sargento Domingo González.

Según parece, el rumor público atribuye la resolución adoptada por Remedios, á cuestiones amorosas.

NOTICIAS

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médicos: Drs. Eduardo Mangada y D. Francisco Ramos.
Practicante: D. Antonio Orens.

Cocina Económica

Comida para mañana día 9.—Arroz con carne, garbanzos y patatas.
Un vaso de vino.

Nuestro querido amigo el oficial del Cuerpo de Cosacos D. Enrique Bernabau Sales, ha establecido una Academia para ingreso en dicho Cuerpo, en la calle Torrijos, 94, 1.º

No dudamos en recomendar á nuestros lectores y al público en general, este nuevo centro de enseñanza.

Pérdida.—La persona que se haya encontrado una libreta de anotaciones comerciales, extraviada ayer, puede devolverla en esta redacción, donde se le gratificará espléndidamente.

Un joven, con buenas referencias, se ofrece para mozo de casa de comercio.

Rezon: Portón, 1.—Alicante.

CARIDAD.—Habita en la calle Subida á la Ermita núm. 63, un matrimonio que sufre grandes privaciones, pues el marido se encuentra sin trabajo y la mujer hace pocos días dió á luz.

Llamamos la atención de las personas caritativas, seguros de que socorrerán en lo posible á tan necesitada familia.

Nuestro queridísimo amigo D. Manuel Barbé Moreno, oficial primero de la Tesorería de Hacienda de esta provincia, continúa enfermo, habiendo mejorado en la dolencia que le aqueja.

Hacemos votos para que tan distinguido amigo se encuentre pronto totalmente restablecido.

A los 76 años de edad ha fallecido la Sra. D.ª María Graus Such.

Acompañamos á sus deudos en el dolor que la irreparable pérdida les ha ocasionado.

Ha abandonado el lecho, después de larga y penosa enfermedad, nuestro ex-

celente amigo D. José Carmona Trigueros.

Celebramos haya recobrado la salud perdida.

Ha ascendido á capitán por Real orden circular del 5 del corriente, el primer teniente del Regimiento infantería de la Hircassa núm. 4, D. Conrado Alvarez Holguín.

Tras brillantes exámenes en la Facultad de Medicina de Valencia, ha terminado la carrera de Profesora en partos la señora doña Rosa Arnas Alcaraz, esposa de nuestro estimado amigo el conocido peluquero D. Emiliano Más.

Reciba nuestra enhorabuena tanto la interesada y su apreciable familia, como su profesora doña Josefa Grau Santsrau.

En los exámenes últimamente verificados en Valencia para la carrera de Medicina, ha obtenido merecidas calificaciones, nuestro estimado amigo D. Juan Sala Castellaman.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que padecía, nuestro buen amigo D. José Pedrón, padre de nuestro querido compañero de redacción, Enrique.

De todas veras lo celebramos.

Academia de corte Y CONFESION

En esta Academia se admiten señoritas per muy módicos precios para la enseñanza completa de elegante y perfecta corte parisien. También se admiten señoritas que por cinco pesetas mensuales pueden confeccionarse toda clase de prendas, teniendo derecho á una clase de corte gratis. Pídanse Reglamento. Para mas detalles dirigirse á la directora, Villavieja, 8 y 13, principal. Quedan abiertas las clases, el 1.º de Octubre.

el vulgo, este religioso, al mismo tiempo que saboreaba el placer de la amistad, juzgara útil y necesario confiarse á algún gentilhombre de la ciudad.

Recayera su elección en Romeo, que era tenido por un joven tan prudente como esforzado.

A él únicamente descubriera su corazón.

Para los demás guardaba la más absoluta reserva.

No hay que decir por lo tanto si la plugo á Romeo el saber que era su amigo el confidente de la mujer á quien amaba.

Hallábase al siguiente día en su celda el buen religioso, estudiando las virtudes salutaras y á la vez mortíferas de una flor que en el jardín del convento recogiera.

De su meditación vino á distraerle un ligero golpe que por acaso sonara en la puerta de su celda.

—Pase adelante en nombre del Señor

quien quiera que sea—dijo Fray Lorenzo.

Y levantando al mismo tiempo la cabeza, miró hacia la puerta, que al abrirse dejó libre paso á Romeo Montesco.

—Buenos días, padre mío—dijo el recién llegado.

—Madrugador estáis, joven amigo; cuando tan pronto se abandona el lecho, muy perturbado debéis estar el ánimo de quien reusa conciliar el sueño.

—Puede no tenerse ganas de dormir.

—Los cuidados velan en la cabeza del viejo y destierran el sueño de ella; al paso que sus doradas alas se ciernen sin cesar sobre la juventud vigorosa, sobre el cerebro fresco y libre y sobre los miembros que el tiempo no ha enervado todavía. Seguro estoy de que algo os agita é inquieta. Acaso no habéis ido esta noche á vuestra casa.

—Decís verdad, buen padre. Mas la vela de esta noche ha valido más para mí que un sueño reparador.

—¡Apíadese Dios de los infelices pe-

Las manchas

A mi amigo José Soler, como prueba de sincera amistad.

Es bella. Su rostro implacablemente perfecto hace pensar en la dulce alegría del vivir; sus ojos verdes de esmeralda, hechos para amar, están tristes; su dulce mirada vaga inconsciente por el espacio; su cuerpo esbello y escultural se cimbreaba como una rama mecida por la dulce brisa de una noche de verano; la luna besa con sus reflejos la glacial figurilla...

Sin igual bella era, en verdad, la moza; que ninguna en los contornos había que a su beldad pudiera equipararse, no porque bonitas no las hubiera, sino por ser tal su belleza, que mas dijese fuese divino angel que humana criatura. Lozana flor femenina, que enloquecida por sus seductores encantos, harto vióse cortejada por todos los mozos que habitaban cerca de la casuca guardadora de tan preciado tesoro; caserón humilde que se alzaba en parda estepa, lejana al vecino pueblecillo en que erguíase como gigante milenar, la ruinoso y tosca torre de su Iglesia en una lontananza que barruntada da indicios de vida jovial y gozadora...

En el terror de las tormentosas noches invernales, en la grandiosa paz adormecedora de los nocturnos estivales, siempre soñó la mocita en un apuesto muchacho que suscitase a su corazón un amor intenso, nacido en frases de ensueño, ratificado en miradas de pasión y sublimizado en besos del placer...

Los jóvenes del lugar que la mandaban querer, no eran dignos de éste, innatamente zafios, bobalicones y lerdos, no acertaban a comprender aquel anhelo de su alma. Ella sonaba con un mozo de gallarda apostura, que supiese poner en sus palabras la halagadora elocuencia de un elevado delirio amoroso; en sus ojos el fuego abrasador de una marcante locura y en sus labios la enervante esencia del ciego apasionamiento.

Y un día, el príncipe de la dorada quimera, llegó, tal como lo forjaron sus ensueños era aquel joven forastero tan dulce, tan tentador y tan vehemente como lo anhelara. Las llamas de la mútua comprensión exaltaron a la linda ninfa hasta el extremo de florecer en ella el ideológico rosal del amor plerótico de vitalidad, hermosas rosas que se mostraban insinuadoras al novio como la ofrenda pecadora de una diosa pagana...

Apesadumbrada está la bella moza. Sus ojos tristemente miran en lontananza donde la vieja y tosca torre del pueblo se alza con la solemne inmutabilidad de un gigante milenar. El novio no vendrá... Una noche, tras gastar melifluas delicias amorosas, ella arrancó de sí una rosa para ofrendársela... Mas al hacerlo, sus marfileñas manos se ensangrentaron. El más astuto, supo recogerla con cuidadoso detenimiento, sin que la bermeja sangre maculara la albura de sus ágiles manos.

Desde entonces no tornó el joven a aquella humilde casuca, donde eternamente las manchadas manitas de una linda moza se veían despre-

IMPRESA Hijos de J. García
Plaza de Chapí, núm. 5. — ALICANTE

GRAN ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO cuya característica es la gran rapidez, exacto y economía en los trabajos.

Se imprimen **TARJETAS DE VISITA** calidad superior desde **UNA PESETA el ciento.** — Prospectos, carteles, sobres, facturas, circulares, estilogos, membretes, talonarios, prospectos, periódicos, revistas, cartas, catálogos, carnets, reglamentos, tarjetas, diplomas, etc. — **ESQUELAS MORTUORIAS** desde **DIEZ PESETAS el ciento** y se imprimen tanto de día como de noche, avisando al vigilante de la calle de Riego.

En este establecimiento se imprimen además: **Libros Registros de Alumnos**, de gran utilidad para las Profesores, en Partos...

ciadas hasta por los burdos mozos del lugar...
NICOLAS PAGES
 Benidorm—9—914.

A Fifi
Envío de un soneto.

Alí van catorce versos, vida mía,
 mensajeros de amor puro y secreto;
 latidos de mi ser que vive inquieto
 reflejando en mi pena tu alegría.

Es el alma hecha flores que te envía
 en el búcaro egregio de un soneto
 tu trovador, que a tu beldad sujeto
 ha esclavizado en tí su fantasía.

Mis palabras más vanas y triviales,
 al ir a tí se vuelven madrigales,
 como prodigio que obra tu hermosura.

Yo soy un infeliz que en mi martirio
 sueño felicidad bajo el delirio
 de una amorosa y bella calentura.

SALVADOR AGUIRRE

Las golondrinas
 El pintor con sus pinceles,
 con su lira los poetas
 no encontrarán, no en el mundo,

nada que se te parezca,
 Buscarán vanos ejemplos
 esclarecidas lumbreras,
 sólo bosquejos muy débiles
 de tu hermosura presentan,
 y sólo ensalzan tus plumas
 que al fin y al cabo es materia
 y no cantan tu constancia,
 que es lo mejor que tú encierras.
 Cuando te vas en Otoño,
 con la escopeta en la diestra
 no falta, no, cazador,
 que te mate sin conciencia,
 y salga a buscarte al campo,
 registrando la arboleda
 y rendido y fatigado
 de llevar la «cruz» a cuestras
 a tí, te encuentra y te mata
 con su traidora escopeta.
 Te mata por ser constante,
 porque serlo es gran torpeza.

Ya pasa el invierno crudo,
 y otra vez, el estío empieza,
 y otra vez, las bellas flores,
 admiran más tu inocencia;
 y cuando el invierno avanza
 solas se quedan las flores,
 tú, por el espacio vuelas
 emigrando a otros países,
 y aunque es difícil la empresa
 con tus débiles alitas
 vas a la ribera opuesta,
 vas otra vez a poblar
 aquellas torres desiértas
 y renace la alegría
 donde todo era tristeza.

¡Adiós, veloz golondrina!
 Dios quiera que yo te vea
 cuando el año venidero
 a nuestras campañas vuelvas;
 señal será evidente
 en cuanto lograr te vea
 que vives en el espacio
 y yo, estoy vivo en la tierra.

J. H. S.
 Benidorm—9—914.

Cruz Roja
 La guardia para mañana en este benéfico establecimiento, estará a cargo de los médicos señores Sánchez Santana, Buedes, Ibáñez, Ruiz, Montesinos y Díaz.

Imp. Hijos de J. García
 Plaza de Chapí, 5.—Alicante

64 **PEPE DE LA C.S. MAUCCI B. RCE.ORA**

oadores! De seguro se trata de Rosalina.

—No, padre: este malhadado nombre lo olvidé ya para siempre.

—Entonces, ¿dónde habías pasado la noche?

—Tan pronto lo vais a saber, que ni tiempo tendréis de velvémela a preguntar. En una fiesta estuvimos, la que yo adoraba y yo: allí hubo un corazón a quien sin querer herí y que a su vez a mí me hirió. Vos sólo podéis curarnos; en vuestra esgrada mano está el remedio... Ella y yo os digimos el mismo ruego...

—Hablad con más claridad, que con enigmas a ninguna parte llegar podremos. ¿Quién es ella?

—Ella es la hija de Capuleto.

—¡Juliet!

—La misma, padre.

—¿Y qué pedís de mí?

—Que nos unáis en matrimonio.

—¿En matrimonio decís?

—Esto digo.

—¿Con Juliet?

Los desposorios

El religioso, cuyo nombre acababa de citar la hija de Capuleto, pertenecía a la Orden de Menores.

Era un gran filósofo y profundo experimentador en gran número de cosas naturales y extraordinarias.

Tan grande era la amistad que con Romeo le unió, que difícilmente habría podido encontrar otra más estrecha entre dos amigos de aquella época.

Desearo de ser bien considerado por